
1 Slánská hora Slánská hora je od nepaměti dominantou města Slaného. Zjisti jak vůbec Slánská hora vznikla - teorií je několik - pokus se 

přijít na tu dle současných geologických poznatků správnou - 15 bodů

2 Slánská hora Zjisti na jakém principu je založen jev, kdy za zimních mrazivých dnů vychází ze Slánské hory teplý vzduch s vodní párou a 

vypadá to, jako by se z ní kouřilo - 15 bodů

3 Slánská hora Vrchol Slánské hory byl v pravěku téměř nepřetržitě osídlen - zemina na vrcholové rovině je plná střepů z různých 

prehistorických nádob - za každý nález dostaneš 10 bodů (max. 30 bodů)

4 Slánská hora Navštiv velkou jeskyni, která je přístupná svislou puklinou ze zahrady pod severní stěnou Slánské hory - 30 bodů (DRUŽINA, 

DOPROVOD: IVAN)

5 Slánská hora Zjisti jaké chráněné květiny rostou na slánské hoře (za každou 5 bodů) a pokud některou z nich najdeš,  dostaneš za každou 

dalších 10 bodů. POZOR - nešplhat po skalních stěnách

6 Slánské opevnění Královské město Slaný bylo jako každé město ve středověku opevněno systémem hradeb s bránami a baštami. Zjisti kde se 

nachází tzv. Červená bašta a prohlédni si ji zevnitř - 20 bodů

7 Slánské opevnění Důkladně si prohlédni okolí naší klubovny a udělej náčrtek, jak asi vypadalo opevnění v okolí Černé bašty do vzdálenosti cca 

50m na každou stranu - 20 bodů. Dalších 20 bodů získáš, když navštívíš pozůstatek hradebního příkopu na zahradě p. Kočky, 

která sousedí s Černou baštou na západní straně.

8 Slánské opevnění Navštiv baštu dole v zahradě domu čp. 38 ve Štechově ulici - 30 bodů (DRUŽINA)

9 Slánské opevnění Navštiv ještě jiné místo ve Slaném, kde se do dnešní doby dochovaly pozůstatky opevnění - hradební zeď, hranolová bašta, 

okrouhlá parkánová bašta - 30 bodů

10 Velvarská brána Navštiv Velvarskou bránu a prohlédni si ji od přízemí až do podkroví - 20 bodů

11 Pražská brána Navštiv místo kde stála Pražská brána, prohlédni si její vyobrazení a zjisti, kdy a proč byla zbourána - 15 bodů

12 Lounská brána Navštiv místo kde stála Lounská brána, prohlédni si její vyobrazení a zjisti, kdy a proč byla zbourána - 15 bodů

13 Sklepy v domech historického jádra Středověcí obyvatelé Slaného si pod svými domy budovali několikapatrové sklepy, které využívali k uskladnění potravin, v 

některých bývaly i studny a v dobách válečných sloužily jako úkryt. Několikapatrové sklepy, se spodními patry tesanými ve 

skále, jsou pod téměř každým domem v historickém centru Slaného, hlavně v okolí náměstí. Navštivte sklep v některém z 

následujících domů na Náměstí T.G.M  - č.p. 8 (sklep se studnou), č.p. 2 - vchod z Masnokrámské ulice nebo č.p. 13 - 30 

bodů (DRUŽINA, DOPROVOD: ROVER, VEDENÍ)

14 Sklepy v domech historického jádra Navštivte nějaký jiný středověký alespoň dvoupatrový sklep - 30 bodů (DRUŽINA, DOPROVOD: ROVER, VEDENÍ )

15 Chrám sv. Gottharda Navštiv chrám sv. Gottharda a prohlédni si nově zrestaurovaný obraz na hlavním oltáři a na některém z vedlejších oltářů 

najdi obraz sv. Floriána - patrona hasičů, jak hasí hořící město Slaný - 30 bodů



16 Chrám sv. Gottharda Navštivte běžně nepřístupné prostory kostela sv. Gottharda - varhanní kůr, podkroví a věž se zvony. V podkroví si 

prohlédněte středověký rumpál, kterým se vytahovaly při stavbě střechy trámy - 30 bodů. Dalších 20 bodů si můžete připsat 

, pokud při této příležitosti také navštívite 1. patro věže, které je přístupné po temném točitém schodišti malými dřevěnými 

dvířky - v hlavní lodi nalevo od vchodu do kostela. V těchto prostorách budete stát na klenbě boční lodi a můžete tam 

spatřit  kamenné kvádry do červena vyžíhané od požáru, který založili při obléhání Slaného Sirotci Jana Roháče z Dubé. 

(DRUŽINA, DOPROVOD: ROVER, VEDENÍ)

17 Chrám sv. Gottharda Navštiv zahradu za kostelem sv. Gottharda, prohlédni a zkus vyluštit nápisy na renesančních náhrobcích na zdech kostela - 

20 bodů. Býval zde také v minulosti hřbitov a možná ještě na zemi najdeš kousek lidské kosti - 10 bodů

18 Klášter Bosých Karmelitánů Navštiv kostel Nejsvětější trojice a prohlédni si Loretánskou kapli uvnitř - 30 bodů

19 Klášter Bosých Karmelitánů Navštivte běžně nepřístupné prostory kláštera - kůr, zvonici se zvony - 30 bodů a pokud se vám podaří přemluvit průvodce 

aby vám ukázal i vězeňské cely z 50 let minulého století, připište si dalších 10 bodů a pokud uvidíte i klášterní sklepení tak 

dalších 20 bodů. (DRUŽINA, DOPROVOD: ROVER, VEDENÍ)

20 Bývalá Piaristická kolej - muzeum Navštiv městské muzeum, prohlédni si všechny expozice a  hlavně model Pražské brány s kostelem sv. Gottharda a 

archeologické nálezy ze Slaného a okolí - 30 bodů

21 Bývalá Piaristická kolej - muzeum Navštiv kapli Zasnoubení Panny Marie přiléhající k muzeu a prohlédni si velký obraz, na kterém zbrojnoš u vrat probodává 

kněze - 20 bodů.  Co tento obraz znázorňuje a kdo ho namaloval - dalších 10 bodů

22 Bývalá Piaristická kolej - muzeum Najdi informace o kryptě, která se nachází pod podlahou kaple Zasnoubení Panny Marie a pokud zjistíš, kdo nebo co se v ní 

nachází máš 15 bodů a pokud dále zjistíš, kdy byla naposledy otevřena připiš si dalších 15 bodů.

23 bývalý kostel sv. Vavřince Najdi budovu bývalého kostela sv. Vavřince na Pražském předměstí a prohlédni si pozůstatky gotického ostění původního 

vchodu - 20 bodů

24 Slánská radnice Navštivte ve slánské radnici místo, kde bývala městská šatlava zvaná Dobeška - 30 bodů a pokud se vám podaří spatřit 

náměstí z radniční věže, dostanete dalších 30 bodů. (DRUŽINA, DOPROVOD: ROVER, VEDENÍ)

25 Okresní dům Navštivte v Okresním domě krásnou, dřevem vykládanou zasedací místnost bývalého okresního zastupitelstva, kde v 

současné době probíhají restaurátorské práce - 30 bodů a pokud se vám podaří spatřit Slaný z věže Okresního domu, 

dostanete dalších 30 bodů. (DRUŽINA, DOPROVOD: ROVER, VEDENÍ)

26 Náměstí T. G. Masaryka Najdi v dlažbě slánského náměstí všechny kamenné kříže a zjisti, jakou událost v historii města nám připomínají - 20 bodů

27 Slánské popraviště Najdi informace o všech místech, kde se nacházela slánská popraviště - za každé místo 10 bodů. Pokus se najít a navštívit 

historicky poslední místo popraviště se šibenicí ve Slaném - 20 bodů 

28 Slánský hřbitov Najdi tři nejstarší náhrobky a zjisti letopočty úmrtí - za každý dostaneš 10 bodů

29 Slánský hřbitov Najdi hrob Edvarda hraběte BARCLAY DE TOLLY - premier leutnanta ruské císařské gardy, který zemřel ve Slánském klášteře 

a zjisti kdy a za jakých okolností zemřel - 20 bodů

30 Slánský hřbitov Navštiv hroby válečných hrdinů ze 20. století pohřbených na slánském hřbitově a zjisti ve kterých válkách/bitvách zemřeli - 

za každou skupinu/kategorii padlých dostaneš 10 bodů



31 Slánské letiště U vjezdu na slánské letiště a na slánském hřbitově je pomník americkým letcům, kteří v závěru 2. světové války havarovali 

se svým bombardérem Boeing B-17 "Flying Fortress" kousek od Slaného. Zjistěte si okolnosti sestřelení i informace o 

posádce a navštivte oba pomníky a pokuste se najít místo kam sestřelený stroj dopadl - 30 bodů (DRUŽINA)

32 Městské divadlo Navštivte městské divadlo a prohlédněte si zákulisí - 20 bodů, pokud se dostanete i do podzemních prostor získáte dalších 

10 bodů (DRUŽINA)

33 Hvězdárna ve Slaném Navštiv večerní pozorování ve slánské hvězdárně - 20 bodů

34 Židovská Synagoga Zjistěte historické údaje o budově Židovské synagogy a navštivte ji - 20 bodů. Pokuste se spatřit její hlavní loď na jejímž 

modrém stropě bývaly namalované žluté hvězdy (pokud ještě existuje)  - dalších 20 bodů (DRUŽINA)

35 Židovský hřbitov Najděte, kde se nachází a navštivte slánský Židovský hřbitov a prohlédněte si typické náhrobky - 30 bodů (DRUŽINA)

36 Boží hrob Najděte informace o historii kaple Boží hrob a navštivte ji - 20 bodů, pokud se podíváte i dovnitř získáte dalších 20 bodů 

(DRUŽINA)

37 Sloup vinařů a rybářů Najdi si, kdy byl postaven slánský sloup vinařů a rybářů a navštiv ho - 15 bodů

38 Kostel sv. Václava v Ovčárech Zjistěte, kdy byl založen a navštivte kostelík Svatého Václava a přilehlý hřbitov v Ovčárech u Slaného - 20 bodů. Dalších 20 

bodů získáte, pokud se vám podaří podívat se dovnitř kostelíka (DRUŽINA)

39 Lidický dvůr Lidický dvůr je starobylé místo, které čeští králové propůjčovali jako léno šlechticům za jejich zásluhy. Bývala zde tvrz a 

vesnice zničená v třicetileté válce. Zjistěte, kdy byl založen a navštivte kostelík Svatého Jakuba v Lidickém dvoře a přilehlý 

hřbitov - 20 bodů. Dalších 20 bodů získáte, pokud se vám podaří podívat se dovnitř kostelíka (DRUŽINA)

40 Lidický dvůr Přečti si pověst o klášteře řádu sv. Kláry a o pokladu v Lidicích u Slaného - 15 bodů

41 Starověký rondel u Bysně Najdi si informace o přibližnéma datování a o účelu starověkého rondelu u Bysně - 20 bodů. Pokud navštívíš toto místo za 

východu slunce dne 20.5.2018 získáš dalších 40 bodů

42 Kopec Řípec u Trpoměch Navštiv kopec  Řípec u Trpoměch a najdi tam zajímavé terénní vyvýšeniny, které zřejmě vytvořil člověk a zjisti o tomto místě 

dostupné informace - 30 bodů

43 Osada sv. Ján u Libovice Najdi si vyobrazení, jak zámeček kdysi vypadal a prozkoumej ruiny zámečku v bývalé osadě sv. Ján u Libovice  - 20 bodů, 

pokud si přečteš i nápis v kapličce nedaleko odtud a a najdeš kamenný pomník o kus dále, připiš si dalších 10 bodů

44 Osada sv. Ján u Libovice Najdi si informace a navštiv pozůstatky šachet v okolí bývalé osady sv. Ján u Libovice - za každou šachtu si připiš 10 bodů 

(max. 30 bodů)

45 Osada sv. Ján u Libovice Zkus navštívit a vypátrat k čemu sloužily velké podzemní prostory vytesané v pískovci nacházející se přibližně 300m 

severozápadně od ruin zámečku - 30 bodů

46 Dřevěné zvonice v okolí Slaného Zjisti si, ve kterých vesnicích v okolí Slaného se nacházejí starobylé dřevěné zvonice a prohlédni si, jak vypadají vevnitř - za 

každou zvonici si připiš 20 bodů (max. 100 bodů)

47 Jakékoliv jiné historické místo Navštiv nějaké zde neuvedené zajímavé místo s vazbou na historii a zjisti o něm informace - 40 bodů


